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Ata da 5ª Reunião Ordinária da Faculdade de Geologia, 

do Instituto de Geociências e Engenharias, da 

Universidade Federal do Sul e Sudeste do Pará, 

localizada à Folha dezessete, Quadra quatro, Lote 

especial, Nova Marabá. 

Às nove horas e trinta minutos do dia quatorze de julho de dois mil e vinte e três, de 

forma presencial, reuniu-se – sob a presidência da diretora da Faculdade de Geologia, Natália 

Gomes Alves de Souza – o conselho da FAGEO, com a presença dos seguintes membros: 

Profa. Ana Valéria dos Reis Pinheiro, Profa. Cristiane Marques de Lima Teixeira, Prof. 

Antônio Emídio de Araújo Santos Júnior, Prof. Leonardo Brasil Felipe, Profa. Gilmara Feio 

e Carlos Eduardo Sampaio (representante dos discentes). Ausência com justificativa: Prof. 

José de Arimatéia Costa de Almeida e Adriana Vasconcelos da Costa (representante dos 

técnicos).  Ausência sem justificativa: Não houve. INFORMES GERAIS: Prof. Natália 

iniciou cumprimentando todos os membros presentes e agradeceu a presença na reunião e, em 

seguida, informou que no dia 03 de julho a direção da FAGEO participou de uma reunião com 

a empresa Vale e o Instituto Vale, na qual também estavam presentes, o Prof. Denilson, Pró-

Reitor de Ensino e a Profa. Karina, diretora da FEMMA. Nesta reunião, a empresa Vale 

apresentou a proposta de implantação de uma Mina Escola na área de Serra Norte, que servirá 

como um laboratório didático e prático para os estudantes dos cursos de geologia e 

engenharias. Nesta mesma reunião, o ITV reiterou seu interesse em fechar um acordo de 

cooperação/cessão temporária de espaço junto a Unifesspa para uso de 3 salas do Museu de 

Geologia e Espeleologia. Continuando, informou que a direção da FAGEO, juntamente com 

os professores Emídio e Cristiane participaram de uma reunião com Manoel Enio (SEPLAN) 

sobre a disponibilidade de verba para a realização da atividade de campo (Mapeamento 

Geológico I) e o panorama financeiro para o desenvolvimento das atividades de campo do 

próximo período. A profa. Natália e o prof. Leonardo ficaram responsáveis por elaborar um 

ofício apontando o valor necessário para complementar o montante necessário para a 

realização da atividade de Mapeamento Geológico I, porém até o atual momento, não há 

garantia de atendimento das atividades de campo do período letivo de 2023.4. Prosseguindo, 

informou o retorno do Prof. Aderson às suas atividades em regime funcional de trabalho a 
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distância, conforme decisão judicial do Mandado de Segurança Cível apresentado à PROGEP. 

A profa Gilmara ressaltou a importância de verificar se o IGE apresentou o memorando a 

PROGEP ou a PROPIT informando o retorno do docente às suas atividades. O discente Carlos 

Eduardo informou que o Murilo abriu mão do cargo de presidente do Centro Acadêmico de 

Geologia, passando a ser ele o novo presidente do C.A. O prof. Leonardo informou que, em 

reunião com a SEPLAN foi informada a necessidade do cadastro dos laboratórios da FAGEO 

através do preenchimento da planilha que será encaminhada por e-mail para os professores 

coordenadores de laboratório. O professor Emídio apresentou sua preocupação em relação ao 

número de desistências dos discentes nas disciplinas, o professor e o representante discente 

concordaram que provavelmente estas desistências então relacionadas ao fato dos discentes 

estarem se matriculando em muitas disciplinas sem respeitar o encadeamento lógico proposto 

no PPC do curso. A profa. Natália propôs que fosse realizada uma assembleia com os 

discentes do curso e que fosse realizado o momento pré-matrícula de forma presencial para 

expor aos discentes a importância de um planejamento de suas trajetórias acadêmicas. A profa. 

Gilmara informou que estão abertos editais para submissão de projetos de iniciação científica 

e que há previsão de outro edital ser aberto em breve, totalizando mais de 250 bolsas 

disponíveis. Inclusões: Relatório de Atividades de Doutorado da profa. Alice Cunha.  

ORDEM DO DIA: PAUTA: 1) Aprovação da ata da 4ª Reunião Ordinária da FAGEO. 

A profª. Natália informou que a ata da 4ª Reunião Ordinária da FAGEO foi enviada por e-

mail para os membros presentes na reunião para análise. Estando todos de acordo, a ata foi 

aprovada por unanimidade. ORDEM DO DIA: PAUTA: 2) Aprovação Ad referendum da 

composição da banca do PSS para vaga: Geologia Geral e Mapeamento Geológico. A 

profª. Natália informou que o processo sobre o PSS retornou, uma vez que a nova resolução 

para a realização de concursos públicos exige que sejam indicados 3 nomes de membros 

suplentes para a composição da banca. Sendo assim, a banca do PPS será composta por: Prof. 

Leonardo, Profª. Cristiane e Profª. Natália. Membros suplentes: Prof. Emídio, profª. Ana 

Valéria e prof. José de Arimatéia. A composição da banca foi aprovada por unanimidade. 

ORDEM DO DIA: PAUTA 3) Aprovação Ad referendum da solicitação de 

adiantamento de defesa da discente Isadora Vasconcelos. A profª. Natália apresentou a 

solicitação da discente para o adiantamento da defesa de TCC, justificada pela necessidade da 
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apresentação dos dados vinculados ao estágio realizado pela discente e já finalizado. Além da 

indisponibilidade do Prof. Antônio Carlos Nascimento (orientador de TCC) para a realização 

da defesa na data pré-estabelecida pelo colegiado (dia 07/08). Sendo assim, a defesa ocorreu 

no dia 12/07, sendo a banca composta pelo prof. Nascimento (orientador), profª. Cristiane 

Teixeira e prof. Flávio Silva (prof. Substituto da FAEC). A solicitação de adiantamento da 

defesa da discente e a composição da banca foram aprovadas por unanimidade. ORDEM DO 

DIA: PAUTA: 4) Organização do Encontro dos Egressos do curso de Geologia – 2023. 

A profª. Natália passou a palavra para o discente Carlos Eduardo, que expôs o interesse do 

C.A em realizar o II Encontro de Egressos do Curso de Geologia. O representante discente 

propôs que o colegiado indicasse dois nomes de docentes para participar da comissão 

organizadora e que fosse definida uma data para o evento. A profª. Valéria e a profª. Natália 

se dispuseram a participar da organização e foi sugerido o dia 10 de novembro como data 

preliminar. Posto em votação a proposta foi aprovada por unanimidade. ORDEM DO DIA: 

PAUTA: 5) Aprovação do parecer de solicitação de Aproveitamento de Estudo. Nesse 

ponto, foram analisados os pareceres das solicitações de Aproveitamento de Estudo das 

discentes Amanda Kessia Pereira Marques Santos, Número de Matrícula 201740603012, 

Tayná Dias de Sousa, Número de Matrícula 202340603017. Aproveitamentos de Estudo 

aprovados por unanimidade. ORDEM DO DIA: PAUTA: 6) Cancelamento de matrículas 

em TCC 1 e 2. A profª Natália passou a palavra para a profª Valéria, Coordenadora de TCC, 

que expôs a solicitação de cancelamento de matrícula de 12 discentes matriculados em 

atividades de TCC I e II, a justificativa dos discentes é relacionada ao acúmulo de atividades 

sendo elas de estágio ou de disciplinas. A profa. Gilmara pediu a palavra e informou que o 

perfil de coordenador do SIGAA permite a matrícula e desmatrícula de discentes em 

atividades (estágio, TCC e atividades complementares). A profª. Natália reiterou que ficou 

definido em reunião que a matrícula e ajustes de matrículas nestas atividades deveriam seguir 

o calendário acadêmico da Unifesspa, porém por se tratar de um número expressivo de 

discentes, a profª demonstrou estar de acordo com as solicitações. Posto em votação, as 

solicitações foram acatadas por unanimidade. ORDEM DO DIA: PAUTA: 7) Situação da 

disciplina Mapeamento Geológico I. A pedido da profª Natália, o ponto foi retirado de pauta. 

ORDEM DO DIA: PAUTA: 8) Planejamento para licença capacitação e qualificação. A 
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profª. Natália passou a palavra para a profª Cristiane e para a profª. Gilmara, que expuseram 

seus interesses em se afastar para realização de qualificação e/ou capacitação, após ampla 

discussão, foi proposta a seguinte atualização do plano para licença capacitação e qualificação 

da FAGEO. 2025 - Profª Gilmara e Profª Cristiane; 2026 - Prof. Francisco; 2027 - Profª 

Natália; 2028 - Prof. Leonardo; 2029 - prof. Emídio; 2030 - Profª Valéria; 2031 - Prof. 

Aderson; 2032- Profª Alice. Posto em votação, a proposta de ajuste no plano de licença foi 

aprovada por unanimidade. ORDEM DO DIA: PAUTA: 9 - Desligamento da Direção da 

Faculdade e Eleição da nova gestão. A profª Natália agradeceu a oportunidade e expôs os 

motivos que a levaram a solicitar desligamento da função de diretora da FAGEO. 

Primeiramente por ter recebido o convite da Profª. Lúcia Cavalcante (Pró-reitora de Extensão) 

para compor o setor de esportes da Unifesspa e também por ter vivenciado algumas situações 

desconfortáveis durante sua atuação como parte da direção da FAGEO, além das denúncias 

infundadas feitas à ouvidoria, relacionadas ao cancelamento de disciplinas ou a negativa de 

oferta de tutorias para os discentes. A profª ainda afirmou saber de sua índole, ética e coerência 

com as pautas que levanta. A profª. Gilmara solicitou a palavra e afirmou entender que se 

tratava de algumas situações relacionadas a ela. Afirmou também não conhecer a profª 

Natália, por não conviver diariamente com ela, diferente de outros professores da faculdade, 

e proferiu a seguinte frase: “não sei se Natália é ingênua ou mau-caráter”. Em seguida, a profª 

afirmou se sentir extremamente chateada com a definição do horário de sua disciplina no 

período 2023.2 e argumentou sobre sua incerteza. A profª também elogiou o trabalho da atual 

gestão, considerando os desafios de gerir a faculdade após o período pandêmico. A profª. 

Natália afirmou ter solucionado as questões relacionadas à disciplina da profª. Gilmara, e 

também que não tem interesse na opinião pessoal dos colegas e que está na universidade para 

realizar seu trabalho de professora. Após amplo debate, a profª Cristiane, se colocou à 

disposição do cargo de Diretora juntamente com o prof. Leonardo como Vice-diretor. Posto 

em votação, a nova composição para a direção da FAGEO foi aprovada por unanimidade. 

ORDEM DO DIA: PAUTA: 10 - Relatório de Atividades de Doutorado da profa. Alice 

Cunha. A profª. Natália apresentou o relatório apresentado pela profª. Alice e informou que 

o documento está de acordo com a Resolução nº12/2014 do CONSEPE. Posto em votação, o 

relatório foi aprovado por unanimidade. Nada mais a ser tratado, às onze horas e quarenta 
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minutos, Profa. Natália encerrou a reunião e lavrou a presente Ata, que será assinada pelos 

presentes nesta 5ª reunião ordinária da Faculdade de Geologia, do Instituto de Geociências e 

Engenharias, da Universidade Federal do Sul e Sudeste do Pará. 
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